

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уезда В.К.П. (больши), Уисполкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области

№ 27 (435) 16 апреля 1927 г.

Суббота.

Условия подписки

на газету на 1 мес. 10 к.
 Для крест. и рабочих 10 к.
 Для кооп., волисп., ячеек ВКП, ВЛКСМ
 изб.-чит и др. 50 к.
 Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
 Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
 Плата за объявл. 15 к. за строку гези-
 а позади текста и 20 копеек в тексте.
 потеря докум.—1 р. за объявл. в 6 стр.
 СКИДКА Адм. учр. учреждениям — СКИДКА

Памяти расстрелянных на Лене.

Завтра исполняется 15 годовщина со дня расстрела царскими палачами более 270 безоружных рабочих на Ленских золотых приисках.

Ленские прииски находятся в Сибири далеко от железной дороги, в тайге. На этих приисках рабочие работали в каторжных условиях: 14-часовой рабочий день, скверные жилищные условия, низкая заработная плата, произвол со стороны золотопромышленников.

Такое положение не могло продолжаться долго, терпение рабочих лопнуло.

Рабочие приисков, под влиянием невыносимых условий существования, предъявили 13 требований. В числе этих требований были: увеличение заработной платы на 30 проц., 8 часовой рабочий день, удаление 27 человек из администрации, невыносимых для рабочих.

На приисках, удаленных на 2 тысячи верст от железной дороги, в это время не было достаточной вооруженной силы, и потому администрация оттягивала переговоры, вызвав в то-же время войска из Иркутска. Пребыл отряд солдат. Предложили рабочим выбрать делегатов для переговоров с адми-

нистрацией, но они были арестованы.

17 апреля рабочие пошли на Надеждинский прииск для переговоров об аресте делегатов. На дороге, в лесу, их встретила администрация и во время переговоров по рабочим был произведен внезапно залп и открыта стрельба. Оказалось убитыми более 270 человек и 250 ранено.

Отмечая ныне память погибших рабочих на Ленских приисках, мы воскрешаем в памяти один из жутких моментов времени царизма, державшегося у власти разбоем, произволом, бесправием и несмыслимыми преступлениями.

Расстрелянные на Лене указали прямой путь к борьбе и победе.

После подавления революции 1905 г. рабочее движение ослабевало, но ленинский расстрел дал могучий толчок революционному движению в России. И только империалистическая война, начатая в 14 г. приостановила это движение, отерочив свержение самодержавия на три года.

Вечная память, расстрелянным на Лене в великое проклятие их убийцам.

китайскому правительству протест против действий полиции, нарушившей данные ей полномочия»

Арестованные предаются суду.

Полиция все еще продолжает занимать военный городок посольства в Пекине. Политическая комиссия решила предать арестованных русских обыкновенному суду. Вопрос передан на рассмотрение Чжан Цзо-Лиша (Роста.)

Допрос арестованных сотрудников сов. представительства.

В Пекине продолжается допрос арестованных сотрудников советского представительства. Китайские газеты сообщают, что часть сотрудников будет в скором времени освобождена. Начальник штаба мукденских войск расположенных в Пекине, выразил благодарность англичанам за помощь, оказанную китайской полиции во время обыска в общежитии сотрудников советского представительства. (Роста.)

Разоружение рабочих дружин.

12-го апреля комендант Шанхая отдал приказ национальным войскам разоружить дружины рабочих. В ночь на 13-ое апреля рабочие дружины были разоружены одновременно во всех частях города. Штабы дружин были арестованы. Арестовано также несколько членов совета шанхайских профсоюзов, в том числе председатель совета профсоюзов. Во время разоружения дружин убито 13 рабочих. Много рабочих ранено. По слухам в Шанхае будет объявлена всеобщая забастовка. Одновременно с разоружением рабочих дружин Бай-Цзо Шин приказал ликвидировать имеющуюся в Шанхае организацию правых гоминдановцев. (Роста.)

Идут сильные бои.

К северу от Палкина идут сильные бои между национальными войсками и северянами. По утверждениям английских газет, национальная армия отступает, хотя достоверных сведений об этом нет. Американские газеты сообщают, что национальная армия остановилась на северном берегу Индзи, где даст решительный бой северянам.

Лена 17 апреля 1912 г.

Жена кормилица ждет,
 Прижав к груди малюток—деток.
 —Не жди, не жди, он не придет.
 Удар предательский был меток.
 Он пал, но пал он не один,—
 Со скорбным помертвелым взглядом.
 Твой старший, твой любимый сын,
 Упал с отцом убитым рядом.
 Семья друзей вдруг них лежит—
 Зловещий холм на поле талом,
 И кровь горячая бежит
 Из тизких ран потоком алым.
 А солнце вешнее блестит—
 Иль бог злодейства не осудит.
 О, братья! Проклит; проклит будет,
 Кто этот страшный день забудет,
 Кто эту кровь врагу простит.
 Деньги Бедный

С согласия иностранных держав.

Китайский посланник в Японии официально сообщил, что между Чжан-Цзо-Лином и посланниками иностранных держав в Пекине состоялось предварительное соглашение относительно налета на советское представительство. (Роста.)

Не подавлять китайский революции.

Французская компартия обратилась к матросам военных кораблей отправляющихся в Китай, с призывом отказаться от подавления китайской революции. (Роста.)

Заем Чжан-Цзо-Лишу.

Англия согласилась предоставить Чжан-Цзо-Лишу заем в размере 4-х милл. китайских долларов (около 8-милл. рублей.) (Роста.)

Взрыв оружейного завода.

В Италии, вблизи Неаполя произошел громадный взрыв на оружейном заводе. В связи с взрывом арестовано свыше тысячи рабочих завода. Завод наполовину уничтожен. (Роста.)

Избиение советского консула.

10-го апреля в Кенигсберге группа фашистов, во главе с бывшим русским подданным Лехелем, напала на улице на советского консула Кантора и избива его. Лехель арестован и предан суду. Представитель минидела привез нашему послу в Германию извещения. (Роста.)

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Заявление Чемберлена по поводу налета в Пекине

Выступив в парламенте по вопросу о налете на советское посольство, Чемберлен заявил: «Начальник столичной полиции явился старшим дипломатического корпуса с сообщением о разрушительной деятельности русских в посольском квартале и с просьбой дать разрешение на обыск в русских помещениях, в Дальне-Восточном банке и в здании Китайско-Восточной железной дороги. Старшина дал разрешение вступить на территорию

квартала, предварительно посоветовавшись с представителями других держав. Здание самого посольства вторжению и обыску не подвергалось, хотя производивший налет отряд превысил свои полномочия, вторгнувшись в казармы во дворе русского посольства и в отдельные здания самого посольства. Хотя можно спорить о том, что дипломатическая неприкосновенность на казармы не распространяется и что посольство России больше не пользуется какими—либо правами прочих держав, однако, старшина дипломатического корпуса заявил

Обыск прекращен.

Обыскивание всех посетителей консульства в Шанхае прекращено, хотя консульство оккупационно-полицейскому отряду боевой охраны.

(Роста.)

Налет японцев.

12 апреля отряд японских морских совершил налет на китай-

скую часть Шанхая. В нескольких домах японцы произвели обыск и арестовали 20 китайцев. (Роста.)

Идут ожесточенные бои.

К северу от Янзи идет ожесточенный бой между национальными войсками и северянами. Чан-Кай-Ши приказал перенести штаб национальной армии из Наньчана в Нанкин. (Роста.)

По Союзу Республик.**Китайское правительство****оправдывается.**

9 го апреля советское правительство получило от Пекина ноту, в которой последнее заявляет, якобы в помещении общекитайского сотрудничества советское посольство в Пекине укрылось в большом числе китайские коммунисты, которые подготовили в Пекине коммунистическое восстание. При обыске, якобы, было найдено много оружия, а также документов, свидетельствующих о подготовке восстания.

Нота пекинскому**правительству**

9-го апреля советское правительство отправило пекинскому правительству ноту, в связи с событиями в Пекине. Советское правительство требует удаления из помещений, занимаемых сотрудниками посольства, китайских солдат и полиции. Все арестованные служащие посольства должны быть немедленно освобождены. Все документы, взятые во время обыска, а равно имущество, разграбленное полицией, должны быть немедленно возвращены. Впредь до удовлетворения, советское правительство отзывалось из Пекина своего поверенного в делах Черных, а также весь состав посольства, оставляя в Пекине только консульство. В конце ноты советское правительство указывает, что оно не даст себя спровоцировать и втянуть в войну, которую желают вызвать империалисты.

(Роста.)

Открылся Всероссийский**съезд советов.**

10 го апреля в Москве торжественно открылся Всероссийский съезд советов. Съезд был открыт Калинин. Заслушав доклад Рыкова о работе правительства. Первую часть доклада Рыков посвятил событиям в Пекине. Рыков указал, что налет в Пекине и Тянь Цзине, а также блокада нашего консульства в Шанхае были произведены организованно при участии каких-то империалистических держав. Ответственность за случившееся падает не только на японское правительство, но также на державы, которые руководили действиями этого правительства. Мы надеждемся, что правительство от него отмежевался, кроме Англии и Чехии. Китайское правительство оправдывает налет

тем, что среди служащих нашего посольства были лица враждебные правительству. Однако, до сих пор пекинское правительство ни разу нам на это не указывало. Империалисты всячески пытаются поссорить нас с Китаем. С этой целью они прибегают к чудовищным провокациям, но советское правительство провокации не поддается, ибо знает, что малейшая ссора между нами и китайцами нанесла бы удар китайской революции. Советское правительство будет упорно проводить политику мира.

Остальную часть речи Рыков посвятил внутренним вопросам. После речи Рыкова начался прения. (Роста.)

Демонстрация протеста.

11 го апреля в Москве состоялась грандиозная демонстрация протеста, в связи с событиями в Пекине. Многотысячные колонны демонстрантов направлялись к Большому театру, где заседает Всероссийский съезд советов. К демонстрантам выходили из зала заседания съезда и произносили короткие речи Рыков, Буденный и другие товарищи. Демонстрация длилась до вечера. В городе временно было прервано трамвайное движение. Сведения о митингах протеста и больших демонстрациях продолжают поступать из многих городов Союза. (Роста.)

Съезд одобрил деятельность правительства РСФСР.

Всероссийским съездом советов 11 апреля была принята резолюция, в которой съезд полностью одобрил деятельность правительства РСФСР, а также позицию, занятую правительством в вопросе о возмутительных насилиях, совершенных в Пекине по отношению к дипломатическим представителям СССР. Съезд с негодованием отметил недопустимую роль, взятую на себя представителями империалистических держав в деле налета на советские учреждения в Пекине и Шанхае. Съезд с удовлетворением отметил, что, несмотря на наглую провокацию в Пекине, правительство СССР проявило необходимую твердость, чтобы не дать врагам сорвать дело мира.

На утреннем заседании съезда 12-го апреля был заслушан доклад Лобова о промышленности РСФСР. В

О семенах.

По последним сведениям, полученным Угемуправлением, вместо 16500 пудов семян ячменя, предполагаемых забросить к нам в уезд, переброшено из Княж погоста в Ухту всего только 1000 пудов. Больше этого заброшено не будет.

этом году промышленность должна выпустить изделий на 1 миллиард 500 миллионов довоенных рублей—на 300 миллионов больше, чем в прошлом году. Производительность труда увеличилась за последний год на 12 процентов. (Роста.)

Бюджет без дефицита.

На заседании Всероссийского съезда советов 13-го апреля был заслушан доклад комиссара финансов-Миллютина о государственном, а также местном бюджете. В этом году государственный бюджет достиг 861 миллиона рублей—на 213 миллионов больше, чем в прошлом году. Бюджет сведен без дефицита. В нынешнем бюджете на-

Помощь безработным.

Во втором полугодии нынешнего хозяйственного года будет израсходовано около 10 милл. рублей на помощь безработным. Пособия будут выдаваться 400 тысячам безработных. (Роста.)

логи на крестьян понижены. Теперь город платит в полтора раза больше налога, чем деревня. По новому бюджету на сельское хозяйство будет отпущено 115 миллионов рублей, на народное образование—437 милл., на медицинскую помощь населению 172 миллиона. (Роста.)

Инструкция

(проект)

(в порядке обсуждения)

1 Норма отпуска леса для удовлетворения потребностей сельского трудового населения в топливе и на изгороди, а также рабочим и служащим по Ижемскому л-ву устанавливается на каждый двор: 3 куб. саж. дров, половина куб. саж. хвороста, 20 кольев и 30 жердей.

2 Строения древесины должна отпускаться местному населению по потребности из следующих расчетов: а) средняя продолжительность срока службы крестьянской постройки определяется в 25 лет, следовательно делением всех дворов на 25 получится количество построек, возводящихся вновь ежегодно, а на постройку нового дома со службами по АОК принята норма в 250 бревен, умножением 250 бревен на число построек, возводящихся вновь, получим требуемую норму для населения для строящихся вновь.

б) Средний период лет, через которые необходимо производить капитальный ремонт построек по АОК принят 10 лет. Делением всех дворов на 10 получим число дворов требующих ремонта, а на ремонт построек установлена норма в 10 бревен, умножением числа дворов, требующих ремонта, на 10 получим причитающуюся норму для ремонта местному населению, а сложив норму на постройки и ремонт получим общую потребность в строевой древесине местного населения.

2) В виду того, что леса местного значения не отведены местному населению, то такое количество берется из лесов, предполагаемых к отводу в ЛМЗ, в размере ежегодного прироста. Из этого количества на долю строевой леса приходится 20 проц в на колья, жерди, дрова и хворост—80 процентов.

3) По Ижемскому л-ву ежегодный прирост ЛМЗ равен 112 130 куб. метр., а спрос на древесину местного населения 196 308 куб. метр. Древесина, предназначенная для пополнения спроса до нормы—84 178 куб. м., составляет «крестьянскую лесосеку» исключительно дровяного леса, заброниро-

ваную в лесах Гослесфонда к продаже местному населению по «особым ценам», составляющим стоимость существующей теперь taxes, минус 10 процентов.

4) Кроме означенных отпусков имеется еще отпуск из льготного фонда, для отпуска по развешиванию лесных комиссий. Льготный фонд состоит в денежном выражении из 17,5 проц. стоимости крестьянской лесосеки и леса, назначенного на общественные надобности. Из этого льготного фонда на общественные надобности отпускается 20 проц., а остальное местному населению.

5) На общественные надобности назначено по лесничеству 8000 строевых бревен и 5000 куб. метров дров.

Общественно-полезными учреждениями подразумеваются: школы, больницы, парки, избы—чтальни по не такие хоз. единицы как Уфо, почтово-тел. контора и проч., на которые имеется другой вид отпуска (на дорожное строительство также другой вид отпуска).

6) Трудовое население, на которое не распространено право льготных отпусков, получает такое же из «крестьянской лесосеки».

Лес на общественные надобности по израсходованию, выделенного на этот предмет, льготного фонда отпускается по оценочной стоимости.

8) Категория гр-н, на которых не распространяется право льготного и бесплатного отпуска леса, устанавливаются постановлением Облг-а.

9) Количество крупно-пиловочного леса не должно превышать 15 процентов всего отпуска. Переруб по количеству, разрешенных по билету бревен, влет за собою уплату за излишне вырубленные бревна по оценочной стоимости с зачетом в счет отпусков на будущее время.

В обеспечение отсенок мест рубок выносятся заготовки в размере 10 проц. отпущенного по особым ценам леса в виду того, что, как показала практика, местное население весьма неохотно производит очистку леса собственными силами. Зап. лесничеством Облг-а востров

Жизнь партии и комсомола.

Работа Кельчюрской волостной ячейки ВКП с 10 февраля по 5-ое апреля с. г.

К моменту перевыборов бюро, Кельчюрская ячейка ВКП насчитывает 18 членов и 3 кандидата.

За данный период проведено ячейкой 4 общих партсобрания и 4 заседания членов бюро. Политзанятия были 4 раза. Во время революционных праздников ставились доклады и спектакли.

Партийцы занятия посещают аккуратно.

Над волостными советскими учреждениями и организациями ведется руководство через отдельных членов партии, путем заслушивания докладов о работе.

Проводится культурно-просветительная работа среди массы. Беспартийное население участвует на открытых собраниях ячейки и обсуждает вопросы о работе среди деревенской бедноты и другие.

Ячейка руководила работой комсомола, пионеротряда и делегатов.

К 10 му февраля в комсомольских рядах было 26 чел., сейчас

28. Активность комсомольцев возросла, что видно по их практической работе.

Налажена работа в пионерском отряде; комсомолу необходимо изыскать средства для отряда.

Женрбота идет не так, как бы нужно. Делегат. собрания устраиваются редко, замечается слабый инициатива как делегатов, так и женорганизатора. Последние не сively относятся к своим обязанностям и к моменту делегатских собраний не редко уезжают.

Делегатки, выделенные по учреждениям, охотно их посещают. Замечается неприглашение делегатов на заседания волнополкома, что в дальнейшем нужно изжить.

Виды дальнейшей работы ячейки: занятия политграмотой, заслушивание ряда отчетных докладов и периодические субботники по достройке сцены в пардоме и прочее.

Парткор.

О школе передвинки в с Красноборе.

Школа была организована 5 февраля и закрылась 1-го апреля.

Конингент слушателей был партийцы, комсомольцы и передовые беспартийные крестьяне в числе 80 человек. Посещаемость за день была от 35 до 40 человек. Проведено 10 бесед. Уведомость шла легко, но за такой короткий период школа не могла дать сколько знаний,

столько требует от слушателя современная жизнь.

К числу недочетов нужно отнести небрежное отношение к делу руководителей общеобразовательными предметами, особенно руководя по гавне, ввиду чего у последнего программа осталась не реализованной.

Руковод. шк. передвинки. В. Канев.

Внутривоспитательная работа в ячейках ВЛКСМ при Мохченском СКМ.

Из трех ячеек, объединяемых Мохченским ВКМ, в 2-х ячейках имеются политшколы 1-ст. В ячейке при СШ политшколы не имеют, т. е. вопросы, прорабатываемые в политшколе у них прорабатываются на школьной стамье.

Политшколы начали работать с ноября м-ца. В первое время на занятиях прорабатывались решения 7-го съезда ВЛКСМ.

Политшкола при Мохченской ячейке охватывает 15 комсомольцев, по занятию посещают и не прикрепленные комсомольцы и беспартийная молодежь. По программе политшколы 1-й ст. пройдено 10 бесед из общего числа 14. Метод работы—докладная система. Для новичков и малообразованных комсомольцев организована четки, на которых в настоящее время прорабатывается устав и программа

комсомола. Некоторые комсомольцы переданы в партийную сеть.

Политшкола при второстепенной ячейке охватывает 35 человек, из них 5 девочек. Планмерно работа начала идти с марта месяца. По программе проработано 7 бесед. С новичками с ноября по февраль прорабатывались устав и программа комсомола.

В ячейке при СШ работает союзный кружок который проработал 7-ой съезд комсомола, устав и программу комсомола, историю комсомола и др. вопросы.

Приступил к работе проколлектив, охватывающий более 20-ти комсомольцев.

Если не встретится никаких препятствий в работе в политшколах программу до лета удастся закончить.

АПО Мохч. ВКМ. Ст. Рочев.

Профессиональная жизнь.

О практических мероприятиях по режиму экономии.

1. Заслушав доклад о «Практических мероприятиях по режиму экономии» III-я конференция профсоюзов констатирует: хотя в центральных местностях подпитываются достигнутые результаты по данному вопросу, но в силу наших территориальных условий и культурной отсталости наших сил, данный вопрос ставится в плоскости изыскания формы и методов проведения последнего.

Принятые формы проведения кампании по режиму экономии в виде ведомственных и междведомственных комиссий являются нежизненными, т. е. созданием этих комиссий руководители учреждений и организаций отводили себя от этой непосредственной работы и ответственности. Не повлекла была широкая масса рабочих и крестьян и слабо участвовали профсоюзы. В целях скорейшего и наилучшего достижения результатов, предлагается провести следующие мероприятия:

а) Усилить руководство работой над имеющимися производственными комиссиями, где таковые имеются и добиваться выполнения всех вынесенных производственными совещаниями предложений.

б) Выдвижения самых активных и выдержанных членов проф-

союза на руководящие посты признать первоочередной задачей, дабы применить имеющихся лиц, как для поднятия производительности труда, так и для строительства всего хозяйства.

в) Добиться посылки членов профсоюзов в учебные заведения для поднятия квалификации.

г) В целях постепенного охвата всей деятельности учреждений и предприятий, усилить внимание на улучшение качества выдвинутых представителей в хоз. и друг. организации. Ревкомиссии через последних заслушиванием их докладов выпрямлять их работу и быть в курсе всей деятельности учреждений и предприятий.

д) По борьбе с бюрократизмом дать указания руководителям учреждений и предприятий. Изучая организационное построение аппарата и хозяйственный опыт, добиться упрощения и удешевления аппарата.

е) По поднятию производительности труда укрепить трудовую дисциплину членов, бороться с прогулами и опаздываниями на занятия.

ж) Добиться создания производственных и экономкомиссии, где это возможно.

3-й Всекоми съезд союза работников просвещения.

(Продолжение.)

Тарифно экономическая работа.

В этой отрасли имеется ряд достигнений (участие в бюджетной работе визов), но в будущем эту работу необходимо усилить.

Рост бюджета: в связи с ростом бюджета Коми области растет и бюджет по П. О., хотя медленно. С ростом бюджета на пародоме образование, растет расход и на зарплату работникам просвещения: 24—25 г.—476.703 р., 25—26—621,449 р., 26—27 г.—718,579 р.

Реальный рост зарплат за последние 2 года выразился в следующем: по шк. 1 ст. 10, проп., по II ст.—12,8 проц., избачи—53 проц., сторожа—10 проц., ликвидаторы—13,6 проц., библиот.—11 проц., руков. детских садов—13 проц.

Отмечая частичный рост зарплат, необходимо констатировать, что зарплата по нашему союзу все-же очень далека от довоенных ставок (шк. 2 ст.—39 проц., шк. 1-ой—54,4 проц.). В этом отношении задача союза—добиваться дальнейшего ее увеличения в соответствии с ростом и укреплением бюджета по П. О., обратив в первую очередь внимание на более низко оплачиваемую группу

—технических работников.

Выдвиженчество хотя и проводится, но оно имеет случайный характер, особого же учета актива не ведется, необходимо на эту сторону обратить сугубое внимание.

РКК и ее работа.

В этой отрасли работа имеется как достижения, так и недостатки. В особенности в волостях РКК допускают неправильный уклон, как то—дают выговоры, предупреждения, не изучив сути дела, приступают к решению его, присваивают функции администрации и прочее, что в конце концов подрывает авторитет союза. В будущем необходимо изжить эти недостатки и поставить работу РКК на должную высоту.

Нередки случаи, что просвещенцы не знают прав застрахованных, эту работу необходимо углубить.

Прогулы имеют место в нашем союзе, хотя и частично, и с этим явлением необходимо вести борьбу.

Правовое положение

Нередки случаи грубых нарушений прав работника: незаконные увольнения, непредоставление очередного отпуска, посещение в

время запятый отдельными членами сельсоветов, вибов и т. д. В целях изжития выпескзложенного, гоюзу необходимо принять решительные меры, опираясь на законодательство соввласти.

Курортная помощь за отчетный период проведена успешно: до 50 чел. были отпранлены на общегосударственные и местные курорты и в дома отдыха.

Имеются достижения и в экономраоте союза, путем участия союза в работе органов народного образования и других органов, разрабатывающих, планирующих и регулирующих вопросы, связанные с делом народного образования.

Культработа.

Культработа, как в уездном центре, так и в г. Устьсыольске сосредоточена при межсоюзных клубах, но пока культработа развивается слабо. Участие в самообразовательной работе только еще начинается.

Культшефство над Красной армией проводится слабо.

Деятельность

областного отдела наробраза.

Громадная тяга населения к образованию ставит перед Обоно задачу введения всеобщего обучения.

Введение всеобщего обучения по Коми области предполагается в 1932—33 учебном году. Особых препятствий, могущих затормозить эту работу, не встречается.

Весьма неважно обстоит вопрос с сроком пребывания учащихся в школе. Среднее пребывание учащихся в школе—2 с половиной года. Необходимо добиться возможности для учащихся пребывания в школе до 4 лет.

Продолжительность учебного года колеблется от 120—157 дней, между тем, как учебный год должен быть в 170 дней.

В школах 1-ой ст. по области в среднем перегрузки не наблюдаются, имеется даже некоторая недогрузка.

Положение учительства: зачастую учительство отрывается от своих прямых обязанностей для общественной работы. Последняя должна распределяться пропорционально между всеми работниками и меньше отвлекать учителя от непосредственной работы.

Материальное положение работников просвещения неважно. Стремление Обоно—всемерно подтягивать зарплату к довоенному уровню за счет расширения школьной сети. Школьная сеть в ближайшие три года расширяться не будет.

Сеть школ: в 1926—27 году имеется 487 комплектов, не достает для всеобщего обучения 170 комплектов.

В настоящем уч. году по Коми области обслуживается 85 проц. детей школьного возраста.

Сеть школ: повышенного типа строится на основании сети школ 1-ой ст. Сеть школ 2-ой ст. развито нормально и в ближайшие 3 года расширяться не будет.

Особое внимание необходимо обратить на укрепление материальной базы школ крестьянской молодежи, а также пополнить их педагогическим персоналом.

План по ликвидации неграмотности в 1926 год был выполнен на 63 проц. Ликвидирована неграмотность у 400 чел. В настоящем году вовлечено до 5000 чел. и, если также успешно будет проводиться, мы сможем провести ликвидацию неграмотности в возрасте от 16 до 35 лет в течение 3—5 лет. Замечается наплыв на лекциункты подростков, что наталкивает на организацию школ для подростков.

Дошкольное воспитание: имеется 11 детских садов с 23 комплектами. В ближайшие 3 года расширения сети не предвидится, в связи с материальными затруднениями. Необходимо обратить внимание на организацию детских площадок за счет привлечения общественных средств.

Беспризорность детей доходит до 1000 чел. Полного учета нет. Для обслуживания беспризорных детей имеются 2 детдома и 1 детгородок. Обслуживается 250 человек.

В создании учебников имеются достижения. На родном языке имеются учебники: по природоведению, буквари и т. д. Имеется свой журнал «Коми просвещенец».

Переподготовка. Особое внимание должно быть обращено на переподготовку, именно на вопросы методики и педагогики, чтобы поднять общий уровень учительства. Курсы должны быть 1—2 года.

На центральных курсах представлено 18 мест.

Профобразование. Имеются—педтехникум, сельхозтехникум и 2 профшколы. Осенью намечается открытие профшколы в Ижме.

В высших уч. заведениях вне области обучается 400 человек.

Имеются двухгодичные курсы землеустроителей по подготовке работников землеустроителей и землемеров.

Главнаука. Имеется музей. Замечается качественное и количественное улучшение работы. Принимаются меры к созданию научно исследовательского института.

Избы-читальни. Замечается качественное улучшение и укрепление работы волполитпросветкомов. Повышается качество кадра работников. Избы-читальни материально плохо обеспечены. Рспающее значение в работе избы-читальни будут иметь взаимоотношения избыача и учителя.

Последние известия.

Всеобщая забастовка.

Москва, 14 апреля. 12 апреля Совет профессиональных союзов Шанхая, в связи с разоружением национальными войсками рабочих дружин, объявил всеобщую забастовку. Совет требует возвращения отобранного у дружин оружия, наказания всех виновных разоружения, выдачи пособий семьям убитых и раненых, разрешения формировать рабочие дружины. К четырнадцатому апреля забастовка уже приняла широкие размеры. Сейчас бастуют около 100 тысяч рабочих.

Разрыв между левой и правой частью Гоминдана.

Разгром рабочих дружин в Шанхае, произведенный данными распоряжениями Чан-Кай-Ши является открытым разрывом между правой частью Гоминдана „т. и. Нанчанцамп“ и левой частью „Ухайцамп“, из которых сейчас состоит национальное правительство.

Разгон митингов.

В связи с разоружением рабочих дружин, разгоном профсоюзов в Шанхае состоялся ряд многолюдных митингов созданных советом профсоюзов. Митинги были разогнаны стрельбой отряда прибывших солдат.

Демонстрация рабочих.

После разгона митингов многотысячная демонстрация рабочих с требованиями возвращения оружия и прекращения выступления против ра-

Почтовый ящик.

Ижма. Б э ж т э м р у и Заметки без указания полного адреса автора не печатаются.

В Вертеи Комсомолец у Коию заметки передали в Укоммол. Красноборское. К и м у. Заметку «Не гниению» не напечатали: мелочь.

Бакур Т и м у. Об учителях и избаче уже было одно опровержение.

Бры-заланское. Ч л е п у правления. Присланная заметка не пойдет, т. к. ничего существенного не сказано.

Устьсюское. Ч у ш к ы с ю. Вашу заметку передали в Уком для принятия мер.

Красноборское. А. К а п е в у. Ваше опровержение не печатаем, т. к. селькор свои слова подтвердил вескими данными.

Гам. С е л ь к о р у ВИБ. Прочитайте газету «Красная Печора» № 23 и найдете ответ в статье агронома. Заметку о контрреволюционере направили в Упрофбюро.

Гам Налогоплательщику. Прочитайте заметку „Обложено налогом произведено правильно“

бочего движения двинулась к штабу имея впереди себя женщин и детей в надежде, что солдаты не посмеют стрелять.

Ружейный огонь по демонстрации.

С приближением к воротам штаба солдаты открыли по демонстрантам ружейный огонь. Число убитых, главным образом, женщин и детей достигает 40 человек, раненых несколько сот. Такая же встреча была в других местах города. Всего убито свыше ста рабочих, ранено около 500. Выступления против рабочих произошли также в ряде городов Юго-восточного Китая.

Закрты все профсоюзы.

В Нанкино закрыты все профсоюзы. Десятитысячная демонстрация нанкинских рабочих перед штабом главнокомандующего национальной армией была разогнана стрельбой. Были убиты и ранены.

Арест и убийство коммунистов.

В Хайчжоу произведены аресты тоже в Ючжоу, где некоторые арестованные коммунисты убиты.

Раскол Гоминдана.

Внутри Гоминдана полный раскол. Ничанской группой организуется новое параллельное национальное правительство, которое будет образовано до конференции в Нанкине по главе с Чан Кай-Ши. Полагают что местом пребывания правого гоминдановского правительства будет Нанкин.

На суд трудящихся

Поступили заявления о вступлении кандидатами в члены ВКП (б.) Речева Алексея Митрофановича (ученик ШКМ из Устьхтинской вол.)

Филиппова Николая Ивановича (ученик ШКМ из Мошьюг. вол.)

Филиппова Михаила Федоровича (то же.)

Есть-ли отводы? Подавать в Уком в 2-х нед. срок

У к о м.

Объявление.

«Утеряную» нацид. карточку за № 1179, выданную Ижмо-Печорским Укомом ВКП(б) на имя Артеева Артемия Александровича, считать недействительной.

Издатель Устьхтинком.

Отв. Ред. Ив. Распутин.